
  

18. årgang nr. 3 / 2025 
Juli - August - September 

FDF Midtfyn - et nyt fritidstilbud 

Fra torsdag d. 21. august 2025, vil der hver torsdag frem til 
efteråret være mulighed for socialt fællesskab i tumleparken. 

Der vil være mulighed for at snitte, fordybelse i naturen, samt 
forskellige lege. 

Læs mere på side 14. 
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DEADLINE 

 

for materiale til næste nummer  
den 20. september 2025 

Espe Posten er udgivet af aktive borgere i Espe 
Redaktør  Ditte Lund 
E-mail   redaktion.espeposten@gmail.com 
Hjemmeside   www.espeposten.dk 

DANMARK, NU BLUNDER DEN LYSE NAT 
 
Sangen er en smuk hyldest til den lyse sommernat. Digteren Thøger Larsen 
skrev om de duft-, syns- og lydindtryk, som hører sommeren til, og som til-
sammen udgør sommerens mirakel.     
 
Jeg ved ikke med dig, men jeg bliver altid så glad, når hylden blomstrer. Der 
står den i læhegnet og grøftekanten, smuk med sine flade skærme af fløde-
farvede blomster. 
 
Når hyldene dufter i stuen ind, er det sommer i Danmark! Lige netop nu, 
blomstrer hylden storslået, og ude på landet emmer luften af hyldeduft. Jeg 
kender ikke andre blomster, der dufter som hyld, den er helt sin egen.  
 
Det smarte er, at du kan tage duften af sommer, koge den ind til den lækre-
ste saft og hælde den på flasker.  
 
Jeg ønsker alle en skøn sommer  
Ditte Lund  
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Elevrådet på Espe Skole har et stort ønske om at få oprettet et klubtilbud én 
dag om ugen efter skoletid for elever i 4.-6. klasse. Derfor søger vi én eller 
flere engagerede personer, der har lyst til at tilbringe et par hyggelige timer 
om ugen sammen med vores skønne elever. 

Den præcise ugedag aftales nærmere, men vi forventer, at aktiviteten vil ligge 
ca. fra kl. 14.10 til 15.40 og finde sted i et lokale på skolen. 

Eleverne ønsker selv at præge indholdet, så det er vigtigt, at du/I er fleksibel 
og har lyst til at være med på deres idéer. Der kan f.eks. strikkes og hækles i 
det ene hjørne, mens der ses film i det andet – eller laves noget helt tredje, 
alt efter stemningen den pågældende dag. Vi har med nogle virkelig dejlige 
børn at gøre, så der er garanti for både hygge og god stemning! 

Vi har brug for, at du er stabil og møder op hver uge, da det betyder meget 
for børnene at kunne se frem til denne ene faste dag med klubaktiviteter. 

Da der i øjeblikket ikke eksisterer et lignende tilbud, ønsker vi at starte op 
hurtigst muligt efter sommerferien. Sidste skoleår havde vi et tilsvarende 
klubtilbud, som blev taget rigtig godt imod af børnene – derfor ved vi, at beho-
vet og glæden er stor. Vi forventer, at der vil deltage omkring 15-20 børn hver 
gang. 

Hvis du har lyst til at gøre en forskel for børnene i dit lokalområde, hører vi 
meget gerne fra dig snarest muligt! 

Der skal naturligvis kunne fremvises både børne- og straffeattest uden an-
mærkninger. 

Send gerne et par ord om dig selv til formanden for fællesbestyrelsen for 
Espe Skole og Børnehus, Dorthe Greve: d_hemmingsen@hotmail.com – el-
ler fællesbestyrelsesmedlem, Heidi Johansen: heidi_johansen@yahoo.dk 
Ved spørgsmål kan Dorthe eller Heidi kontaktes.  
 
På vegne af 

Fællesbestyrelsen for Espe Skole og Børnehus 
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Ny redaktør til 
Espe Posten 

 
Jeg har besluttet, at jeg stopper som redaktør for Espe Posten til 
nytår. Vi søger en person, som kunne tænke sig at være den nye 
redaktør.  
 
Mit arbejde består i at indsamle indlæg fra menighedsrådet, for-
eninger, virksomheder og privatpersoner med relation til Espe. 
Jeg bruger ca. 1-2 dage hver tredje måned på Espe Posten. 
 
Der er rig mulighed for selv at sætte præg på Espe Posten, både 
indholdsmæssigt, men også i forhold til layout.  
 
Jeg håber der er en person, som kunne tænke sig at overtage 
opgaven. Jeg hjælper naturligvis en ny redaktør i gang. 
 
Vi søger også 1-2 frivillige til at hjælpe med at sende annonce-
aftaler ud til vores annoncører og til at finde nye annoncører til 
vores blad.  

 
 

Skriv eller ring endelig til Palle eller Ditte, hvis du 
har lyst til at være en del af samarbejdet  

omkring Espe Posten. 
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Støt vores annoncører 
- de støtter os alle! 
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Tiden går – Klokkerne slår...  
- også selvom de er udført af Espe Husflidsforenings 
medlemmer: Radhar Thangarajah og Ejvind Larsen 

 
Klokken er allerede kvart over fem...! Så skynd dig at 

tilmelde dig som medlem eller få en prøvetime! 
 

Aktiviteter i efteråret 2025 
Pensionister/Efterlønnere: Træværksted/trædrejning 

 10 onsdage 09.00-12.00 Start: onsdag, 24. september. Kr 240.- (30lektioner) 
 10 onsdage 13.00-16.00 Start: onsdag, 24. september. Kr 240.- (30 lektioner) 
 10 torsdage 09.00-14.00 Start: torsdag, 25. september. Kr 400.- (50 lektioner) 

 

Weekendkursus: Kreativ Trædrejning 
Lørdag , den 27. september 2025. Kl. 09.00-16.00 
Søndag, den 28. september 2025. Kl. 09.00-15.00 

 
Kurset er for begyndere og øvede. 

Med instruktør: Rasmus Petersen – Woodturning.dk 
13 lektioner/ialt kun kr. 400.- 

 
Tilmelding til Jan på tlf. 60845127 eller mail: janbruun.r@gmail.com 

 
En god måde at blive introduceret til trædrejning på! 

Se nærmere på vores hjemmeside: www.espehusflid.dk 
 

Du er Velkommen til at besøge Espe Husflidsforenings ”Arbejdende Værk-
sted” på Kaleko Mølle, Faaborg. Den 30.juni til 6.juli 2025. 09.00-15.00  

(gratis adgang) 
 

Kom og bliv en del af vores fællesskab! 
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NYT FRA BYENS HÅNDBOLD KLUB 
 

Håndboldskoene er lagt på hylden og udelivet er skudt i gang. 
Vi håber at være klar med en udendørs håndbold bane i Espe 
til næste forår så vi kan forlænge sæsonen og dyrke sporten 
endnu mere. 

Vi sluttede sæsonen af for vores ungdomshold med en fantastisk tur til 
GRÆNSECUP i Bov. Der var super god stemning hos både drenge og piger, 
sammenholdet blev dyrket og der blev spillet en masse god håndbold. 

For seniorer afviklede klubben igen i år MIDTFYNS CUP i Espe og Ringe 
hallerne. Der var liv og glade dage i hallen, på skolen og i byen. 

Der skal fra KE Håndbold lyde en STOR TAK til alle vores fantastiske frivillige 
hjælpere. 

Til vores sponsorer: Rema 1000 Ringe, Bygma Ringe, Super Brugsen Ringe, 
Lampekærgaard, Lindholms Bageri, Espe Autoteknik, OK Tanken Espe, Rin-
ge Tømre forretning.  

Til Espe skole og børnehus, Espe hallen og alle i byen. Dejligt I hjælper og 
finder jer i larmen fra alle de glade deltagere. 

Næste Sæson skyder vi i gang Mandag i uge 34. 

Onsdag 20 August kl 19.00 holder vi klubaften i Espe hallen, hvor medlem-
mer, spillere, forældre og alle andre som overvejer at spille håndbold, kan 
komme og møde vores trænere og høre hvad KE-håndbold står for. 

Træningstider for sæsonen 2025/2026 ser lige nu sådan ud: 

U7/U9    Mandag og Onsdag 16.45-17.45 
U13 Dreng/ Pige  Mandag 17.30-18.30 og Onsdag 17.30-19.00 
Dame Senior   Mandag 18.30-19.30 og Onsdag 19.00-20.30. 
Trille Trolle 2-5 år  Onsdag 16.15-17.00. 
Målmandstræning  Onsdag 16.45-17.30. 

Der kan ske ændringer på forskellige hold, så følg med på vores hjemmeside: 
ke-håndbold.dk som vi løbende opdaterer. 

Er du i tvivl om hvilket hold du passer til, så skriv til os på krarupespehand-
bold@gmail.com eller mød op i hallen og få en snak med de trænere som er 
der. 

 

HUSK DE 3 FØRSTE GANGE TRÆNING ER GRATIS, SÅ KOM BARE OG 
PRØV OM HÅNDBOLD ER NOGET FOR DIG  
 
RIGTIG GOD SOMMER TIL ALLE 
KE HÅNDBOLD. 
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 Nyt fra Espe Folke og Tumlepark 
 
Shelter i Espe Folke og Tumlepark bliver lejet ud gennem Book en shelter og 
de penge der kommer ind ved dette bliver brugt til nyt i parken. 
 
De 3 borde og bænke som har stået fast i Tumleparken, siden den for snart 
20 år siden blev etableret, er nu meget dårlige og vil alle her hen over som-
meren blive fjernet. 
Der er i stedet indkøbt 2 yderlige borde bænke som dem der normalt står i 
bålhytten, samt 2 bænke som er placeret ved bålpladsen foran shelter. Der 
er ligeledes kommet sponsorater fra anonyme, dette takker vi også for. 
 
Der skal som udgangspunkt altid stå 4 borde/bænkesæt i bålhytten, så hvis 
man flytter nogen ud pga. godt vejr, så husk lige at flytte dem tilbage igen når 
i tager hjem. 
 
Vi glæder os til en god sommer i tumleparken, nyd naturen og hinanden. 
 
Er der nogen som mener der mangler noget, eller har specielle ønsker til nyt, 
så skriv eller ring, så tilføjer vi det til vores ønskeliste. 
 
Vi fylder op med brænde i brændeskjulet, når vi opdager at der mangler. 
 
NB: husk man er altid glad og venlig når man er på besøg i tumleparken. 
 
På vegne af Espe Folke og Tumlepark og håb om en dejlig sommer. 
Palle 
 
 
 
 
 

Book online på 
www.hairbyvedel.dk 
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Støttegruppen for Espe skole og Børnehus 
 

Kære Espe 

 

Lørdag d.3 maj havde vi endnu en gang loppemarked  
på Espe skole sammen med resten af byen. Det var  
2. år vi afholdte arrangementet og selvom vejret ikke  
var høj solskin, så havde vi besøg af rigtig mange i  
skolegården, hvor vi solgte grill-pølser mm til glæde  
for mange. Der blev snakket og handlet.   

 

TAK for opbakningen og til vores sponsor - Espe Autoteknik   

 

Næste loppemarked er 2. Maj 2026   

 

Vi vil gerne slå endnu et slag for Support-El, som er til gavn for Espe 
skole og Børnehus, hvis man får  tilmeldt sig.   

 

SÅ grib endelig fat i naboen, familien, venner og kollegaer og få dem til-
meldt. VI KOMMER MEGET GERNE  OG HJÆLPER, HVIS MAN HAR 
PROBLEMER MED TILMELDINGEN!  

 

Vejledning til hvordan du hurtigt melder dig til Support-El via nettet: 

 

Støt støttegruppen for espe skole og børnehave via dit el- og naturgasfor-
brug 

 

Kære medlem 

 

Vi er tilmeldt Energi Fyns sponsorordning FynskSupport. Det betyder, at du 
kan blive supporter i  vores klub ved at købe din el og naturgas hos Energi 
Fyn. Hvis du vælger produkterne  FynskSupportEl og FynskSupportGas, 
så giver Energi Fyn henholdsvis 2 øre/kWh el og 6 øre/m³ naturgas, som 
din husstand bruger, til klubben. Det er ikke noget, der bliver lagt oven i din 
pris. Energi Fyn betaler!   
 

Det kan nå at blive til mange support-kroner, hvis der er mange, som 
støtter os. Du kan også  støtte som erhvervsdrivende – virksomhedens 
forbrug må dog højst være 100.000 kWh el og  25.000 m³ naturgas om 
året.   
 



11 

Med FynskSupport får du flere fordele:   

 

• Du får en variabel pris, som giver dig mulighed for at spare på el 
regningen, da prisen fastsættes time for time. Ved at følge elpri-
sen time for time, kan du se,  hvornår på dagen det er billigst at 
bruge strømmen.   

• Din strøm er produceret fra grønne energikilder - helt specifik 
fra vindmøller.  

• Du er med til at støtte din lokale klub eller forening.  

• Både den grønne strøm og støtten til foreningslivet er uden mer-
pris for dig.  

 

Du kan tilmelde dig på www.fynsksupport.dk og husk at vælge støtte-
gruppen for espe skole og  børnehave, som den klub, du ønsker at støt-
te. Alle kan tilmelde sig – også selv om du ikke får din  el eller naturgas 
fra Energi Fyn i dag. Det koster ikke noget at skifte til FynskSupportEl 
og  FynskSupportGas og abonnementet er kun 15,00 kroner inkl. moms 
pr. måned, og der er ingen  binding.   

 

Du får din el og naturgas leveret på sædvanlig vis, og vil ikke mærke for-
skel. Du kan læse mere  om ordningen på www.fynsksupport.dk. Har du 
spørgsmål, er du også velkommen til at kontakte  bestyrelsen eller Energi 
Fyns kundecenter på tlf. 70 13 19 00.   
 

Med venlig hilsen   

Støttegruppen for espe skole og børnehave   

 

I ønskes alle en rigtig god sommer 

Jacob, Anita, Claus og Louise 
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Fredagshygge i Espe Hallen 
Vi har valgt en marguerite som vores loge for fredagshygge.  

 
Kære medborgere i Espe, også gerne jer fra omegnen, vi hygger i Espe Hal-
len hver fredag fra kl. 9.30 - 12.00. Vi mødes igen, første gang fredag d. 5. 
September, hvor vi starter op med en kop kaffe og et rundstykke. 
Alt er på frivillig basis, vi er ikke en forening, men det er en mulighed for at få 
et godt socialt netværk eller venskab, der kan række længere. Til hallens drift 
lægger vi hver gang 20.-kr. pr. hoved, det er for brug af hallen, Lissen laver 
kaffe, 10,- kr pr. Gang, da det ikke er muligt selv at tage noget med, man kan 
også vælge den fra.   
 
Lissen har et tilbud med let motion, hvor man når om alle sine muskler, der er 
jumping der styrker balancen, eller et let boldspil, denne seance varer ca. 20 
min. og er uden beregning.  
Vi har tidligere søgt og fået penge fra Faaborg- Midtfyns Kommunes Kultur-

pulje. Dem har vi brugt over året til lidt forskelligt indkøb f.eks. et petanque 
spil til indendørs i hallen, der var gratis kaffe i en periode, ind imellem med et  
rundstykke til, samt smørrebrød ved afslutningen til jul. Vi har også søgt til et 
kulturelt indslag, her var det Povl Chr. Balslev, vi havde fornøjelsen af i febru-
ar hvor 85 var mødt op til et godt grin. Alle der har lyst, uanset alder, bare 
man vil snakke, eller deltage i f.eks. kortspil, brætspil, eller du vil strikke, eller 
hvad man nu har lyst til, nye idéer efterlyses.  
 

Fortsættes næste side 

SKORINGEN 
Ringe og Faaborg 
Tlf. 62 26 42 40 
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Vi har søgt Kulturpuljen igen i år og håber på et beløb. Hvad de skal bruges 

til er ikke besluttet, det kan alle komme med forslag. Ingrid, som startede fre-

dagshyggen, flytter fra Espe. Men hun har lovet at komme på besøg en gang 

imellem. Vi takker Ingrid for det gode initiativ, som vi håber der fortsat vil væ-

re opbakning til, ligesom vi håber flere vil møde op og få en hyggelig formid-

dag. Vi er modtagelige for nye tiltag i alle retninger, når der er nye idéer, taler 

vi om det over en kop kaffe, hvilket vi ønsker skal fortsætte sådan. Janne 

Falster-Hansen og Hanne Ravn er tovholder fremover.  

 
 
Vi ses!  
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FDF Midtfyn er et nyt fritidstilbud  
 
 
Vi er en gruppe med børn, der godt kunne tænke os at 
give vores familier nogle stærke værdier med. Det er 
både i forhold til naturen, men også det at give dem en 
fornemmelse af et fællesskab, som kan være med til at 
give dem en masse robusthed.  
 
Fra torsdag d. 21. August 2025, vil der hver torsdag frem til efteråret være 
mulighed for socialt fællesskab i tumleparken Assensvej 86-94, 5750 Ringe. 
 
Der vil være mulighed for at snitte, fordybelse i naturen, samt forskellige lege. 
Ydermere vil der være rig mulighed for at snakke med andre børn eller voks-
ne, mens man laver bål eller sidder og synger, inden vi afslutter med fælles-
spisning i tumleparken.  
 
Hvem er FDF? 
 
FDF er en landsdækkende børne- og ungdomsorganisation, som bygger på 
fællesskab, kristendom, leg og personlig udvikling. I FDF er der plads til for-
skellighed – vi lægger vægt på, at alle kan noget forskelligt, og sammen kan 
vi det hele. 
FDF er ikke kun for børn – det er et sted, hvor børn og voksne udvikler sig 
sammen. 
 
Et unikt fællesskab for børn og unge 
 
I FDF møder dit barn et fællesskab, hvor engagerede, frivillige voksne sætter 
rammen om sjove og fantasifulde aktiviteter. Dit barn vil udvikle sig og knytte 
stærke venskaber, når det oplever fællesskabets styrke. Deres bidrag bety-
der noget for andre, og den tryghed, der ligger i altid at være sammen om 
aktiviteterne, giver børnene mod til at prøve endnu mere. 
 
I den lokale FDF-kreds vil dit barn træde ind i et 
frirum med plads til leg og grin, fordybelse og op-
levelser, der hænger ved, sætter aftryk og giver et 
ståsted at møde verden fra. 
 
Udeliv, sang og musik, sejlads og fantasi 
 
Fælles for aktiviteterne i FDF er, at fantasien fyl-
der meget, uanset om den lokale FDF-kreds er 
meget i naturen, spiller musik, dyrker sejlads, er 
verdensmestre i leg eller har et helt femte fokus. 
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Nogle steder er det muligt at deltage som familie, og andre steder mødes 
børnene uden deres forældre – men aktiviteterne planlægges og styres altid 
af frivillige voksne, som leger med og giver børnenes egne idéer plads til at 
leve. 
 
For mere information om hvad der vil foregå i FDF Midtfyn kontakt:  
Mail:  Johankrogshave@gmail.com 
Telefon: 20 83 97 53 
 
Eller følg FDF Midtfyn på Facebook. 
 
Hvis du er interesseret i at finde mere ud af hvad FDF, er så besøg: 
www.FDF.dk 

MC-Campfyn 
Bed&Breakfast 
 
Værelser tlf. 25 12 02 28 
www.MC-CAMPFYN.dk 

  
Henriks Vinduespolering 

 
 

http://www.FDF.dk
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ESPE FESTIVAL 2025 
 
 
Vi har arbejdet hårdt de sidste mange måneder og nu nærmer vi os. 
 
Alle tilladelser er givet til os. Alle bands og solister er booket. De sidste boder 
er ved at være på plads. 
 
Der er styr på hvordan pladsen skal se ud, så nu håber vi bare at vejrguderne 
er med os og at der kommer en masse glade mennesker og bakker op om 
vores allerførste festival i Espe. Se programtider på Facebook siden ”Espe 
byfest” når vi offentliggør dem inden længe. 
 
I der læser med og følger med i vores arbejde med festivalen, både her i 
Espeposten, på Facebook eller via snak i byen, er vores ambassadører og vi 
håber på at det kan give os en masse gæster, både her fra byen, men også 
udefra.  
 
Sidste år havde vi gæster fra Assens, der efter festival havde ytret, at hvis de 
ikke skulle bo i Assens, så skulle de bo i Espe. Kæmpe skulderklap til jer, der 
tog jer tiden til at snakke med dem og vise dem hvad Espe kan. 
 
Det er sådanne eksempler vi får, når vi åbner vores by. Det gavner mange 
flere steder end kun omsætningen i ølvognen. 
 
Det er ingen hemmelighed at sådan en festival, den laver ikke sig selv. Der 
har været mange udfordringer på vejen derhen. Men da vi alle bare glæder 
os vildt til at vise hvad vi har lavet, så er det ligesom om at arbejdsbyrden 
føles knap så hård. 
 
Dog har vi brug for frivillige kræfter under festivalen. Der er mange ender der 
skal nå sammen. Opsætning og nedtagning af pladsen. Indgang med udleve-
ring af de 200 øl billetter. Ølvogn, bar, kaffebar, oprydning på pladsen 
under og efter. Bemanding af artistteltet, hjælp til at bære musikgrej til og fra 
scenen, samt toilettjansen. Har du mod på noget af dette. Så henvend jer til 
Lissen i hallen eller til Linda på Skovvej 11. 
 
Gadeturneringen er rykket til fredag kl. 16.00. Så er der mere tid til bare at 
hygge sig med den gode musik lørdag. Efter gadeturnering er der hygge, Øl-
vognen er åben og Kjeld har lovet at grille pølser. Derudover har hallen sit 
vanlige udvalg denne dag. 
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Vi glæder os til at se alle jer fra byen og oplandet og alle de andre der har lyst 
til at komme forbi os. 
 
På gensyn til Espe Festival 2025 
 
Hilsen arrangørgruppen 
 
Claus Hemmeløff, Kim Reinholdt Petersen, Lars Aabrandt, John Bach, Per 
Thyregod, Linda Brown Johansen. 
 
Foreløbige sponsorer: 
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Gudstjenester i Espe og Vantinge kirker 
Sommeren 2025 
 
 
3. s.e.t. 6. juli 
11.30  Espe   Gudstjeneste v/ Eva 
  
 
4. s.e.t. 13. juli 
9.00  Vantinge Gudstjeneste v/ Eva 
 
 
5. s.e.t. 20. juli 
10.00  Espe   Gudstjeneste v/ Eva 
 
 
6. s.e.t. 27. juli 
10.00  Ringe  Gudstjeneste v/ Lene Kjær Andersen 
 
 
7. s.e.t. 3. august 
10.00  Vantinge  Gudstjeneste v/ Signe 
 
 
8. s.e.t. 10. august 
10.00  Espe   Gudstjeneste v/ Eva 
 
 
9. s.e.t. 17. august 
11.30  Vantinge Gudstjeneste v/ Eva 
 
 
10. s.e.t. 24. august 
11.30  Espe  Gudstjeneste v/ Eva 
 
 
11. s.e.t. 31. august 
10.00  Vantinge  Gudstjeneste v/ Signe 
 
 
12. s.e.t. 7. september 
10.00  Espe   Gudstjeneste v/ Signe 
 
 
14. s.e.t. 14. september  
16.00 Espe  Høstgudstjeneste med madvogn 
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Aktiviteter i vores kirker 
 
Så er sommeren godt i gang. Vi tog på tur til Kongernes Jel-
ling d. 22. maj i rimeligt vejr, sukkende efter regn. Det var 
hagl, der lå på jorden og i tagrenderne, da vi kom hjem igen. 
Weekenden efter kom regnen og gav haverne ny energi. 
 
Sangaftenen i Hillerslev forløb hyggeligt. Nu er vi allerede på vej i tankerne 
mod efterårets arrangementer. 
 
Der er gudstjenester hver søndag. Espe eller Vantinge. Den 27. juli har vi dog 
lagt den sammen med Ringe, og gudstjenesten er i Ringe kirke. 
 
Vores kor starter også op igen til en ny sæson med Katrine Holm som kor 
leder. I begyndelsen af september kommer der nyt om opstart så hold øje 
med Facebook og hjemmesiden evhsogne.dk. 
 

Høstgudstjeneste for alle tre sogne 
i Espe kirke d. 21. september kl. 16.00 

 
Der er bestilt Foodtruck ”All you can eat” til arrangementet, hvor vi efter  

gudstjenesten samles omkring mad og drikke på P-pladsen. 
 

Gin og Tonic aften 
i Espe kirke d. 30. september kl. 19.00 

Livskvalitet i fokus 
 

Oplægget fra Sabrina Westergaard Jensen, sygeplejerske og ph.d.-
studerende forsker handler om forberedelser og fremtidige beslutninger om 

”Livskvalitet i den sidste tid”. 
 

Før oplægget skænkes der gin og tonic/ lemon til tilhørerne. Der er en pause 
undervejs, hvor man kan fylde op eller tage en snak med sidemanden. 

 
Måneden efter 
 

Sangaften 
i Vantinge kirke i anledning af Syng / Spil Dansk ugen 

torsdag d. 30. oktober kl. 19.00 
 
Eva Lykke Jensen foreslår sange, Amanda Helmsdal akkompagnerer på klaver. 
Menighedsrådet er vært ved kaffe og hjemmebag i pausen i kirkens våbenhus. 
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Dagplejen i Espe 
 
 
 
HJERTER I BYEN 
 
 
 
 
 
 
 
Som mange måske har lagt mærke til har der den sidste måneds tid hængt 
fine røde hjerter rundt om i byen. Disse hjerter er symbol på NÆRVÆR I 
DAGPLEJEN. 
 
14 Maj var det DAGPLEJENS DAG i hele landet. Det fejrede vi med fokus på 
nærvær og fælleskab. Vi hyggede alle 4 dagplejere sammen i haven, hvor vi 
spillede bold, gik på balance bane, dansede med balloner og spiste fælles 
frokost på tæpper. En super hyggelig dag hvor vi havde stort fokus på den 
lille flok vi er og det sammenhold man får i de mindre grupper, som dagplejen 
byder på. 
 
Vi nyder i disse dage at varmen er kommet, og hygger rundt i haverne. Der 
bliver løbet, cyklet, hoppet og gynget. Børnene elsker udelivet og der findes 
mange ting i og på jorden som skal studeres. En lille bunke grus hvor små 
sorte myrer vrimler op ad og det flotte tynde spind hvor edderkoppen bor, må-
ske den har fanget en flue. 
 
Det er en skøn tid for både børn og voksne, som vi alle nyder. 
 
Sommerferien venter lige rundt om hjørnet hvor både børn og voksne, kan 
slappe af og få ladet batterierne op til efterårets mange udfoldelser. 
 
Venter I barn eller har I lige født, så husk at kigge på dagplejens hjemmeside 
og læs om de kommunale dagplejere i området. Der er helt sikker en dagple-
jer som passer til jeres behov og som vil elske at tage hånd om jeres lille 
guldklump og hjælpe den og jer godt i gang på livets vej. 
 
RIGTIG GOD SOMMER 
DE 4 DAGPLEJERE I ESPE. 
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Trænger du til motion – styrketræ-
ning og konditræning, er Espe Hal-
lens Motionscenter måske noget 
for dig? 

 
Motionscentret er åbent alle dage 

fra 05.30 til 21.00. 
 
Kontakt tlf. 52 50 62 45 for  
indmeldelse og eventuelt en gratis 
prøvetime. 
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Gadeturnering i forbindelse med Espe festival 
 
Traditionen tro skal byens og omegns gader dyste om vinderskiltet og derved 
håneretten i et helt år. 
 
I år afholdes gadeturneringen fredag d. 15. august kl. 16.00. 
 
Hasselvænget står for at lave årets turnering da de igen vandt turneringen i 
lige år i 2024. 
 
Rekorden for hold ved gadeturneringen for de sidste 10 år er 11 hold. Skal 
2025 blive året hvor rekorden bliver slået. Tag fat i jeres naboer og få jer til-
meldt. 
 
Blot skriv besked til byfesten på facebook siden ”Espe Byfest”, hvis i ønsker 
at tilmelde hold eller på mail espebyfest@gmail.com. 
 
Per Thyregod sørger for at i bliver noteret og det er også Per der videregiver 
jeres holdtilmelding til Hasselvængets kontaktperson. 
 
Sidste år kom Skovvej holdet i ens trøjer, det så ret godt ud. I må gøre lige 
som i har lyst. Men overvej om I måske kan lave noget sjovt og evt. også et 
kampråb. 
 
Der vil være opgaver til alle uanset alder eller begrænsninger. Jeres hold skal 
bestå af mindst 7 personer og mindst 2 af dem skal være børn under 12 år. Vi 
ønsker også at holdet er en god blanding af kvinder og mænd. 
 
Det er gratis at deltage. 
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Denne smukke æske fortæller et stykke 
historie om Espe. En æske der har været 
opbevaring for måske et smykke eller sølv-
tøj. Æsken blev foræret til Palle Nielsen af 
en bekendt fra Håstrup. 
 
Frode Jørgensen, født 9. september 1897 i 
Vejstrup Sogn og hans kone Johanne Ma-

rie Margrethe, født 23. juli 1897 i Oure Sogn er ejere af denne butik i Espe. 
De bliver gift den 16. oktober 1931 
Huset i Langgade 40 er bygget i 1931 med matrikel nr. 6ap. Huset har ind-
bygget et ur over døren, som faktisk den dag i dag stadig går lystigt. Deraf 
kom navnet Urmagerhuset. Har du ikke lagt mærke til det fine ur, så tag en 
gåtur forbi huset. 
 
Frode og Johanne fik datteren Birthe den 23. august 1932 og sønnen Arvid 
den 5. juni 1936. Begge børn er født i Espe. 
 
Urmager Frode Jørgensen reparere-
de og solgt ure i sin lille butik. Han 
havde også guld- og Sølvsmedefor-
retning. Han handlede ydermere med 
ammunition til salonrifler og jagtpatro-
ner. Ja, et sted hvor mange Espebor-
gere helt sikkert har lagt mange pen-
ge. Frode blev den sidste urmager i 
Espe 
En af historierne om den ældre mand 
fortælles, at han var rigtig god til at 
løbe på skøjter 
 
Da Frode går bort, fortsætter hans kone Johanne med at drive forretningen. 
Hun ses boende alene via vejviserne i perioden 1976-1979, men i 1981 er 
der kommet nye ejere til i det specielle hus. Heldigvis har ejerne gennem ti-
den passet godt på uret, så vi alle kan nyde lidt af historien, når vi kører forbi. 
 
 
 
Skrevet af Janne Stolberg Jensen, 
Tingskovvej 8, Espe 
 
Kilder: Private fortællinger, Folke-
tællinger og Ringe Vejviser 

 

Billede fra Arkiv.dk B110993 fra 1941. Fotograf C. C. Tornøe, Ringe  
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Information om den kommende bogudgivelse  
Espe – Før og Nu 
 

Alle er sikkert bekendt med de fire store aftenmøder, vedrørende Espe- Før 
og Nu i Espe-Hallen i efteråret 2023. Møderne medførte stor succes, og så 
kom spørgsmålet – Hvorfor ikke udgive materialet i bogform? 

Det er der arbejdet videre med, og museumsinspektør Mogens Bo Henriksen 
har indhentet tilbud på trykning af 400 stk. på ca. 500 sider i A-4-format og 
med ca. 600 illustrationer. Pris i alt Kr. 178.000,- 
Hvis vi skal betale copyright for et enkelt billede, kan det koste op mod kr. 
15.000,-, men alt vores eget billedmateriale koster selvfølgelig ikke noget. 
Skrive- og redigeringsarbejdet udføres udelukkende af frivillige. 
Forsiden, bliver et billede af Espe Kirke, malet af Gurli Sørensen. 
Udgivelse og markering bliver ved reception i Espe-Hallen i ca. 2026. 
 
Der er søgt fonde – og vi fortsætter stadig - hvor der - indtil nu - er indkom-
met Kr. 145.000,-, og fra lokale borgere, og firmaer Kr. 6.000,-.  
I alt Kr. 151.000,-, men der mangler jo stadig lidt. 
 

Arbejdsgruppen for udgivelse af bogen Espe – Før og Nu – har nu henvendt 
sig til lokale firmaer og de 19 annoncører i Espe-Posten nr. 2/2025, om de 
kunne tænke sig at bidrage til projektet. Og hvis andre lokale borgere skulle 
få lyst til at bidrage til projektet, vil vi være dybt taknemmelig for enhver støt-
te, som du/I måtte betænke projektet med. 

I kan kontakte en af tre nedenstående i arbejdsgruppen, hvis det er. 

Formand Hanne Ravn  
Tlf. 30 12 54 72   Mail: hannep.ravn@gmail.com 

Medlem Erik Holme  
Tlf. 62 66 12 62/20 93 12 62  Mail: holmeerik@gmail.com 

Kasserer Bodil Madsen  
Tlf. 62 66 13 95 / 61 74 13 31  Mail: fyneca@fyneca.dk 
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Kontaktoplysninger til kirken 
 
E-V-H Pastorat  Mail: skh@km.dk  
   Tlf.: 92 43 25 25 
   CVR.nr. 34 77 60 32 
 
Sognepræst/Provst  Signe Kølbæk Høg 
   Snarupvejen 6, Espe 
   5750 Ringe 
   Tlf.: 22 17 04 66 
   Mail: skh@km.dk 
  
Sognepræst  Eva Lykke Jensen 
   Rudmevej 22, Herringe 
   Tlf.: 24 97 91 43 
   Mail: elje@km.dk 
 
Graver E-V-H   Laila Hansen 
   Tlf.: 61 62 77 53  
   Mail: evhgraver@hotmail.com 
 
Menighedsrådsformand  Herdis Holme 
   Holmevej 11, Espe 
   Tlf.: 62 66 15 94 eller 60 49 37 92  
   Mail: herdisholme@yahoo.dk 
 
Næstformand  Benna Andersen 
   Blåkildevej 12, Vantinge 
   Tlf.: 29 60 54 85  
   Mail: tyrania.ainaryt@gmail.com 
 
Kasserer   Karin Pagh 
   Kirkegyden 4, Hillerslev 
   Tlf.: 20 15 10 01 
   Mail: kp@opj.dk 
  
Kirkeværge   Torben Nielsen 
(Espe + Vantinge)  Dalsmøllevej 9, Vantinge 
   Tlf.: 20 46 12 51  
   Mail: tvsn-dals@privat.dk 
 
Kirkeværge    Inger Marie Bæk 
(Hillerslev)  Fuglebakken 2A, Hillerslev 
   Tlf.: 52 23 80 70  
   Mail: i.m.baek@outlook.com 
 
Øvrige medlemmer  
Espe:    Heidi Michlenborg (kontaktperson)  
   Bent Aksglæde 
   Ditte Lund 
Vantinge:   Hanne Christoffersen (Chris) 
Hillerslev:   Ejner Kløverpris 
   Jørgen Pedersen 
 
Se også Espe - Vantinge - Hillerslev menighedsråd: www.evhsogne.dk og 
Facebook. Kontakt til menighedsrådet 7750@sogn.dk 
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Kære Espe og Omegn   

Kalenderen siger sommer og vi er, i skrivende stund, 
ved at gøre klar til Sankt Hans i tumleparken, inden vi 
går på sommerferie. Når vi vender retur er det med 
gratis rundstykker til Espe Byfest d.16/8 (hold øje med 
vores Facebook side)   

Vi har fået afholdt lidt arrangementer de sidste par må-
neder: Børnedisko, som altid er en kæmpe succes samt vores Spis  

Sammen i forsamlingshuset.   

 

Vi har valgt, at prøve noget nyt i år og er derfor gået sammen med kirken, 
hvor vi fredag d.31/10  holder halloween i kirken - nærmere info kommer ud 
på Facebook og info-standeren i byen. I kan  godt glæde jer.  

 

Medlemskontingent:   

I kan betale via MOBILEPAY 75991 eller lægge pengene i en kuvert og  
aflevere -  Toftevænget 6, hos John Bach Johansen.   

I skal blot skrive vejnavn og hus nr. i Mobilepay eller på kuverten.   

100 kr. pr. husstand og 50 kr. for enlige.   

TAK FORDI I STØTTER OP OM ESPE BORGERFORENING   

Følg med på vores Facebookside - vores infostander, som står v/ busholde-
pladsen ved skolen samt  infoskabet, som står v/p-pladsen overfor skolen.   

Kontaktoplysninger: Såfremt der er spørgsmål, ris/ros m.m. er I velkomne 
til at rette henvendelse  til os via e-mail: Borgerforeningespe@gmail.com 
eller vores Facebookside.   

I ønske alle en rigtig god sommer   

Claus, Anita, John, Henrik og Per  
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Få en annonce i Espe Posten 
 
 
 
Med en annonce i Espe Posten bliver din virksomhed endnu mere synlig i 
lokalsamfundet, og samtidig støtter du vores lokalblad, så vi fortsat kan brin-
ge lokale nyheder og informationer rundt til husstandene i Espe Sogn.  
 
Espe Posten udkommer 4 gange årligt i et oplag på ca. 530, og bliver omdelt 
af frivillige til alle husstande i Espe Sogn. 
 
Espe Posten er et informationsværktøj til borgere i Espe. Alle arrangementer, 
institutioner, skoler og foreninger i Espe, har mulighed for at komme med 
information om egne aktiviteter i bladet. Der vil ligeledes blive skrevet, om 
både store og små begivenheder i Espe. Alle har mulighed for at sende for-
slag til redaktionen om indlæg. 
 
Kirkebladet for Espe sogn er også en integreret del af Espe Posten. 
Bladet udgives af borgere til borgere i Espe, i samarbejde med Espe kirkes 
menighedsråd. 
 
Bladet ligger ligeledes på Espe Postens hjemmeside www.espeposten.dk 
 
Annoncepriser og Annoncevalg for 2025 (4 udgivelser af 530 stk.) 
 
1/8 Annonceside 300,00 kr.  1/4 Annonceside 550,00 kr. 
1/3 Annonceside 650,00 kr.  1/2 Annonceside 975,00 kr. 
1/1 Annonceside 1500,00 kr. 
 
Link på Espe Postens hjemmeside (kun ved køb af annonce) 100,00 kr. 
 
Når du køber en annonce for de sidste tre udgivelser i 2025, får du naturlig-
vis reduceret prisen med en fjerdedel. 
 
Skriv en mail til redaktion.espeposten@gmail.com, hvis du er interesseret i at 
høre mere.  



31 

Espe Borgerforening 
 
 
DATOER FOR FASTLAGTE ARRANGEMETER I 
ESPE BRGERFORENING I 2025 
 
MORGENMAD v/BYFESTEN:  16. AUGUST 2025 
 
BØRNEDISKOTEK:   26. SEPTEMBER 2025 
 
SPISSAMMEN:   3. OKTOBER 2025  
    (Meld gerne ind ift. madhold) 
 
Halloween NYT NYT   31. Oktober 2025 
 
JULETRÆSTÆNDING:  9. NOVEMBER 2025 
 
 
 

DATOER FOR FASTLAGTE ARRANGEMETER I ESPE 
BRGERFORENING I 2026 
 
GENERALFORSAMLING:  2. FEBRUAR 2026 
 
FASTELAVN:    15. FEBRUAR 2026 
 
SPISSAMMEN:   6. MARTS 2026  
    (Meld gerne ind ift. madhold) 
BØRNEDISKOTEK:   27. MARTS 2026 
 
SANKT HANS:    23. JUNI 2026 
 
MORGENMAD v/BYFESTEN:  15. AUGUST 2026 
 
BØRNEDISKOTEK:   25. SEPTEMBER 2026 
 
SPISSAMMEN:   2. OKTOBER 2026  
    (Meld gerne ind ift. madhold) 
 
JULETRÆSTÆNDING:  8. NOVEMBER 2026 
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Espe Forsamlingshus 
 

Lydinge Møllevej 8, 5750 Ringe - Tlf. 52 37 14 78 
 
 

LEJEPRISER 2025 
     
Køkken dagen før…………………………………..................……………………………. 
Køkken.………………………………………….............………………....................……. 
Store sal...…………………………………………………………......................…………. 
Lille sal………………………..…………………………………………...................……… 
Stue i forbindelse med sal…..…………...........................……………………………….. 
Stue særskilt leje...…………………………………………………………........................ 
Stue + køkken………………………...……………………………....................…………. 
Hele huset…………………………………………………………................…..…………. 
Hele huset ved begravelse………………………………........……....……………………         
Lille sal + køkken ved begravelse……...................…….................…………….………           
Huset før eller efter fest…………….......……………………....................………...…….       
Lille sal + køkken før eller efter fest………………….......................................…...…… 

kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr.  

315,- 
700,- 

1200,- 
665,- 
200,- 
550,- 

1020,- 
2100,- 
1220,- 
975,- 

1310,- 
735,- 

Møder hverdag aften    
Store sal + køkken…………………………………………..…………………................... 
Lille sal + køkken…………………………………………….............…..………............... 

kr. 
kr.   

1460,- 
975,- 

Eksempel på leje af hele huset    
Køkken………………………………………………...................................……………… 
Store sal………………………………………...................................………….....……… 
Stue…………………………………………………...………………............................….. 
El og gas……………………………………………………………...........................…….. 
Rengøring……………………………………………………...........................…………… 

kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr.   

700,- 
1200,- 
200,- 
265,- 
500,- 

Total……………………………………………………............................………………… kr. 2865,- 

     

* Lejepriserne er inkl. opvaskemaskine, viskestykker, karklude, opvaskemiddel, håndklæder og toiletpapir. 

* Der er høje stole til børn. Huset har trappe/rampeindgang. 

* Henvendelse om udlejning til Poul Ditlevsen, tlf. 52371478 eller 28900224. 

* Lejen forudbetales til Sparekassen Sjælland-Fyn kontonr. 0828 0001516884 eller MobilePay 580692. 

* Støtte til huset: Jern + øl- og vanddåser modtages med tak. Det kan afleveres ved Ole’s auto i Espe. 

     

Se mere på vores hjemmeside: www. Espeforsamlingshus.dk 
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 Vejformænd 

Langgade 
Stadionvej 

May-Britt Ploug Jantzen 
Langgade 65 
mopj@smilepost.dk 

27 20 25 43 

Elmevænget Gurli Sørensen 
Elmevænget 8 
gurlimo@hotmail.com 

22 88 96 86 

Holmslundsvej Allan Olsen 
Holmslundsvej 7 
allanlasse@gmail.com 

40 35 59 85 

Askevænget Anna Jørgensen 
Askevænget 6 
annajorgensen123@gmail.com 

62 66 16 83 

Hegnsvænget 
Egevænget 

Ulla Bertelsen 
Egevænget 4 
 

62 66 14 81 

Findingevej Otto Mortensen 
Findingevej 5 
otto@hetner-elkjer.dk 

27 43 27 56 

Assensvej Thormod Schou 
Assensvej 84 
thschou@city.dk 

61 74 84 74 

Toftevænget 
Skovvej 

Palle Nielsen 
Skovvej 29 
pn.skovsgaard@gmail.com 

40 53 63 75 

Lydinge Møllevej 
Tingskovvej 
Espe Højlod 

Janne Stolberg Jensen 
Tingskovvej 8 
jannestolberg@gmail.com 

61 77 39 30 

Kirkegade 
Holmevej 

Mette Holme 
Holmevej 2 
mettelholme@gmail.com 

25 85 12 32 

Granlyvej 
Rudmevej 

Annette Stadil Pedersen 
Granlyvej 18 
 

24 84 11 65 

Hasselvænget 
Birkevænget 
Skolevej 

Chalotte Stage Rasmussen 
Hasselvænget 10 
chalotte12@gmail.com 

42 73 37 88 

Snarupvejen 
Fjellebrovej 

Hans Brinch 
Snarupvejen 25 
brinchagerupgaard@hotmail.com 

62 66 16 18 

Kastanievej 
Østløkke 

Poul Ditlevsen 
Østløkke 6 
ditlevsen@mail123.dk 

62 66 14 33 
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Kontaktpersoner, mailadresser og telefonnumre 

Espe Skole:  espeskole@fmk.dk 72 53 03 66 

Skolebestyrelse: Dorthe Hindborg  Greve d_hemmingsen@hotmail.com 20 93 44 55 

K/E Fodbold:    

K/E Håndbold:  krarupespehandbold@gmail.com  22 40 61 01 

K/E Badminton: Jacob Augustenborg  jacobaugustenborg@mail.dk  62 62 14 11 

K/E Skytter: Niels Erik Hansen ke-skytter@live.dk  25 54 05 70 

GU 72 Gymnastik: Klaus Strandhauge klaus@strandhauge.dk 20 81 61 62 

Espe Husflidsforening: Birgit Kristensen  61 78 16 23 

Borgerforening: Claus Hemmeløff borgerforening@gmail.com 20 11 45 01 

Forsamlingshus Formand: Benny Nielsen benny.nielsen21@gmail.com  61 73 14 17  

Forsamlingshus Udlejning: Hans J. Bertelsen 52 37 14 78  62 66 14 81 

Espe Børnehave lmoer@fmk.dk  72 53 46 42 

Krocket:                 

Espe og Vantinge Jagtforening: Anders  Boegelund.anders@gmail.com 61 60 13 61 

Espe Hallen:  52 50 62 45 

Tumleparken: Palle Nielsen  pn.skovsgaard@gmail.com  40 53 63 75 

Menighedsrådet: Herdis Holme herdisholme@yahoo.dk  60 49 37 92 

Præstegården:    7750@sogn.dk 92 43 25 25 
 

ESPE 

mailto:benny.nielsen21@gmail.com
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www.espegrønt.dk 


